
ATA DA  290ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO

DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio do ano de 2020 (dois mil e vinte), terça-feira, às
14h30min,  excepcionalmente,  através  de  vídeo  conferência  realizada  pela  plataforma
digital  ZOOM,  por  meio  do  link  https://us02web.zoom.us/j/81931677788?
pwd=ZlQvRld5cXBLWWpNSmhkTVI0aXRZQT09, diante da existência de pandemia global
do  novo  corona  vírus,  onde  a  Organização  Mundial  de  Saúde  (OMS)  e  nossas
autoridades governamentais recomendam uma série de medidas preventivas na tentativa
de  conter  a  propagação  do  COVID-19,  em  Reunião  Ordinária,  através  do  acesso  à
plataforma  digital  disponibilizada  e  realização  de  login com  senha  confirmaram  suas
presenças,  e  que,  ao  final,  também  assinam  esta  ata, os  membros  do  Conselho
Deliberativo  Edilson  Carvalho  Lauria,  Luiz  Ovídio  Fisher,  Reynaldo  Giaróla, Marcelo
Monteiro Perez, Angelo Calmon de Sá Junior  e José Carlos Porto de Castro, para, na
forma  do  que  preceitua  o  parágrafo  primeiro  do  artigo  39  do  Estatuto  da  ECOS,
deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura e apreciação da ata da última
reunião deste Conselho; 2) Apresentação dos Balancetes dos planos de Benefício
Definido e de Contribuição Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa –
PGA, relativos ao mês de Abril/2020; 3) Atualização da Estratégia de Investimentos
e Possibilidades de Alocação; 4)  O que ocorrer.  Presentes também, por  acesso à
plataforma  digital,  os  membros  suplentes  Roney  Jorge  Martins  da  Silva,  Luiz  Garcia
Hermida  e Dermeval  Santos  Lopes  Júnior,  e  presentes pessoalmente  na  sede  da
Fundação ECOS a Diretora Presidente e de Seguridade Jussara Carvalho Salustino e o
Diretor  Administrativo/Financeiro  Tiago  Novaes  Villas-Bôas,  juntamente  com  Kátia
Dumaresq, Sérgio Jesus e Guilherme Gonzalez, para dirimir eventuais dúvidas acerca
dos Balancetes. Para secretariar a reunião, foi convidado o advogado Marcelo Braga de
Andrade,  que  virtualmente  secretariou  os  trabalhos.  O Presidente  Edilson  Lauria  deu
início  aos trabalhos,  passando-se,  de  logo,  à  deliberação da Ordem do Dia,  com os
seguintes  resultados:  Item  1)  Leitura  e apreciação da ata da última reunião deste
Conselho  – Após lida  e  aprovada,  foi  assinada pelos  Conselheiros  presentes àquela
reunião a Ata da 289ª Reunião Ordinária deste Conselho, ocorrida em 28/04/2020. Item 2)
Apresentação dos Balancetes dos planos de Benefício Definido e de Contribuição
Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de
Abril/2020 - Convidado, o Coordenador Financeiro Sérgio Jesus apresentou os principais
pontos dos Balancetes de  Abril/2020, já aprovados pelo Conselho Fiscal, destacando a
reconstituição da Reserva de Contingência e o início de formação da Reserva de Revisão
do  Plano. . Sobre  os  investimentos,  o  Conselheiro  Reynaldo  Giaróla  pediu  maiores
explicações sobre o Fundo Exploritas, que apresenta resultado negativo desde janeiro,
tendo  o  Diretor  Administrativo/Financeiro  explanado  que  esse  gestor  está  bem
desalinhado  com  as  características  que  a  Fundação  Ecos  espera  para  classe  de
Multimercados, sendo que o Fundo vem sendo acompanhado de perto pelo Comitê de
Investimentos, que após algumas interações com o gestor definiu pelo resgate, visto que
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a volatilidade e orçamento de risco ficou muito acima da média histórica. Infelizmente a
perda foi muito acentuada em março, o que levou a aguardar o momento mais propicio
para  proceder  com  o  resgate.  3) Atualização  da  Estratégia  de  Investimentos  e
Possibilidades de Alocação – O Diretor Administrativo/Financeiro realizou apresentação
sobre o quanto contido na Correspondência DIREX 008/2020, intitulada Ajuste da Macro
Alocação do Plano BD, em que a Diretoria Executiva apresenta fatores importantes do
cenário  econômico  atual  e  propõe  a  redução  da  exposição  em Renda  Variável  com
aplicação dos recursos oriundos deste desinvestimento em títulos privados indexados a
IPCA  ou,  alternativamente,  a  aplicação  em  título  públicos  de  (NTN-B),  ao  fim  da
explanação, pediu a manifestação dos Conselheiros. O Presidente Edilson Lauria expôs a
sua análise sobre cada um dos títulos apresentados pela Diretoria, tendo se manifestado
acerca de cada um deles apontando os prós e contras,  votando pela aprovação dos
papéis de Petrobrás, Eletrobrás e BRFoods. Manifestou ter dúvidas quanto à RUMO, e
pediu que os demais Conselheiros se manifestassem. Em seguida teve lugar um amplo
debate entre os Conselheiros e equipe financeira, tendo o Conselheiro Reynaldo Giaróla
tecido comentários sobre o cenário financeiro atual e destacado que o grupo da RUMO é
muito forte, dono da COSAN, e que tem excelentes perspectivas, no que foi endossado
pela equipe ECOS, tendo o Diretor Administrativo/Financeiro trazido dados relevantes da
companhia  que  nortearam  a  sua  indicação  pela  Diretoria.  Em  seguida,  o  Conselho
Deliberativo, por unanimidade, aprovou a aquisição de debêntures na forma proposta pela
Diretoria Executiva (Petrobrás, Eletrobrás, BRFoods e RUMO).  4)  O que ocorrer. 4.1)
Assinaturas Digitais: A Diretora Presidente e de Seguridade registrou a contratação de
software para assinatura digital de documentos, e pediu a todos que procedam conforme
e-mail  de  orientação  enviado,  a  fim  de  que  sejam  assinadas  as  atas  e  demais
documentos. Encerramento. Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  dada  por  encerrada  a
reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de lida e
achada conforme, vai assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA, 26 de  maio
de 2020./////////////////////

Edilson Carvalho Lauria Luiz Ovidio Fisher
                        Presidente

Reynaldo Giaróla Angelo Calmon de Sá Junior

Marcelo Monteiro Perez José Carlos Porto de Castro
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